

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30

德州第二所臺灣華語文學習中心2月26號在奧斯汀隆重開幕。當天參與盛會的貴賓有休斯頓華僑文教服務中心主任王盈蓉，副主任黃依莉，奧斯汀華語學苑/臺灣華語文學習中心校長許嘉文，奧斯汀臺灣長老教會牧師蔡滿榮，奧斯汀臺灣同鄉會會長潘美芬，FAPA奧斯汀分會會長楊碧珠，奧斯汀臺灣商會會長廖施仁，聖城中文學校校長林樹強，奧斯汀市議員MacKenzie Kelly, SAFE Alliances 總裁 Lesley Varghese，前奧斯汀亞裔聯盟主席黎志一 Victoria Li，和中華之愛民族舞蹈學苑創辦人(The Love of China School of Dance) Emily Deader。好消息華語學苑的師生及家長，長老教會的弟兄姊妹們，以及附近的民眾，全場近兩百人一起來見證這個令人驕傲的一刻！

開場的「臺灣味」(by Rick Hsiao)是由Alan, Simon, Ralph和Sean演奏二胡，薩克斯風，貝斯，鍵盤樂器和電子鼓的樂曲，細數30年代到90年代多采多姿的臺灣流行音樂，博得滿場的熱烈掌聲。開幕儀式就在餘音繚繞的氛圍下揭開了序幕。

許嘉文致詞談到開辦臺灣中心的心路歷程，因為團隊的堅持與用心和僑委會的支持，才有今天的成果。他希望藉由臺灣中心的設置，可以拉近與當地主流人士的距離，有更多人學習華語文，認識台灣，進而體驗台灣的傳統文化。

蔡滿榮覺得臺灣中心的成立有上帝的美好旨意：這是「天時，地利，人和。」「天時」是政治的變化，臺灣政府的政策；「地利」是教會的位置交通便利；「人和」是教會全都是臺灣人與僑委會的配合。他也引用自己國小的經驗來鼓勵學生在學習華語的過程中，努力付出一定會有收穫的。最後牧師說「若有人學華語想要放棄，可以來找我，讓我為你禱告。」妙語如珠的一席話引來全場的哄堂大笑。

奧斯汀市議員MacKenzie Kelly，談到她在奧斯汀長大，時常會開車經過教會，對這裡的環境相當熟悉。她非常開心看到學習中心的成立，期待看到中心的茁壯成長，也希望我們繼續擁抱和傳承這麼特殊的傳統和文化。

王盈蓉致詞時談到僑委會配合臺美國際教育合作計畫，協助僑校設置華語文中心，教授正體華語文並推廣臺灣文化。目前已設置了54所臺灣中心，未來規劃的設置目標設定在全球設置100所以上。僑委會會全力支持，讓臺灣中心成為學習華語文最棒的夥伴。

許嘉文介紹TCML團隊成員，負責公關的潘以淳，教務的馬千惠，財務的陳淑娟，IT 和開班老師的靳惠琴，提供和支持教學資源的潘美芬，以及活動的陳曉婷，期許團隊繼續為臺灣成人華語文教學打拼，創造出更亮麗的成績！

接著在鼓聲的伴奏下邀請貴賓剪綵。最後由蔡滿榮牧師和王盈蓉主任一起為臺灣中心揭牌，隨著三響拉炮灑出紙花，宣告臺灣華語文學習中心正式啟用！

王盈蓉隨後也參觀了教室。她祝福每一位學生快樂學習華語文，將來有機會可以去臺灣教英文，體驗一下臺灣的生活和文化。

萬事起頭難，開辦臺灣中心也不例外。美國因應近年來歐美地區學習華語文人數逐年增加的趨勢，為了加強語言交流，在2020年10月公佈了「語言學習計畫」，同年的12月啟動台美教育倡議，與我國簽署了台美國際教育合作瞭解備忘錄。僑委會在2021年試辦「臺灣華語文學習中心設置計畫」，加強對美國及歐洲地區主流人士推廣具臺灣特色的正體華語文教學。由於試辦的成效非常好，所以繼續推動臺灣中心設置計畫。僑委會希望具有規模，教學成效績優而且有意願配合的僑校以及民間團體在2022年設置華語文學習中心。

2021年的11月，休斯頓僑教中心和好消息華語學苑接觸，談論關於設立學習中心的可能性。經過審慎的評估，校長許嘉文在2022年3月間，邀約了奧斯汀長老教會長老潘以淳，執事馬千惠，執事陳淑娟，和奧斯汀中文學校老師潘美芬，召開多次的線上會議啟動籌劃工作，陸續完成了學習中心設置及營運計畫書。在8月份遞出設置申請表供僑委會評審。11月15號僑務電子報發布了2023年「臺灣華語文學習中心」新設置名單，好消息華語學苑名列其中。真是名符其實令人振奮的好消息！

2026/1/31 下午 01:21:49

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30

振奮過後就得面對分秒必爭的現實了！團隊緊鑼密鼓地再次動了起來。設立中心的網頁；設計TCML的標誌，橫幅以及招生海報；編列預算；分發傳單和安排招生說明會等等。全部就緒後就在1月中旬開始招生，並在二月初舉辦了線上和實體的兩場招生說明會。我們的心情是既興奮又緊張，看著報名的學生人數從一個，兩個慢慢得增加，七個，太棒了！十個，中樂透了！目前已經有數位學生在候補名單上。一年多來的辛苦都值得了！

2023年春季班從2月26日到5月24日。為期三個月的課程，安排有二十四堂課。每一堂課包含實體和網路各一個半小時的課程。網路課採用《來！學華語》教材，著重在語言的教學；實體課則是學生應用習得語言和體驗臺灣文化的時段。

開幕儀式結束後，來參與的貴賓以及好友們，都享用到好消息的家長手作點心 鹽酥雞，芋頭酥和蛋糕，還有Teapioca Lunge 老闆 Johnson Wu 熱心贊助的可口飲料。（紀錄：潘美芬）



嘉賓參觀臺灣展示攤位與享用珍珠奶茶。

2026/1/31 下午 01:21:49

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30



德州奧斯汀臺灣華語學習中心剪綵儀式。

2026/1/31 下午 01:21:49

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30



開場的「臺灣味」 (by Rick Hsiao) 是由Alan, Simon, Ralph, 和Sean 演出30~90年代台灣流行音樂。

2026/1/31 下午 01:21:49

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30



TCML首堂課程由靳惠琴老師開講。

2026/1/31 下午 01:21:49

臺灣華語文學習中心2023在美國德州奧斯汀隆重開幕

#臺灣華語文學習中心 # TCML # 美國德州奧斯汀 #好消息華語學苑 #GMA # 台灣文化

好消息華語學苑

活動時間：2023-03-30



嘉賓與TCML團隊合影。



TCML文化活動組陳曉婷老師展示台灣相關文物，吸引嘉賓駐足認識臺灣。